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In the article the main questions of substantiation and forming of prices and documenting transactions in 
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Вступ. Перед системою споживчої кооперації 
України поставлені завдання подальшого нарощу-
вання обсягів діяльності та докорінного поліпше-

ння якості обслуговування населення. Для викона-
ння цих завдань створюються госпрозрахункові 
торгово-закупівельні підприємства (ТЗП), заготі-
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вельні пункти-магазини та підприємства дрібнороз-
дрібної торговельної мережі у складі ринків. Крім 
того, розквіт торгівлі на ринках став відчутним 
чинником конкуренції у сфері товарного обігу і 
здійснює суттєвий вплив на колективну і приватну 
форми торгівлі. Ідеально ринковий характер ціно-
утворення, у середньому невисокої посередницької 
винагороди і  низький рівень накладних витрат на 
ведення ринкової реалізації дозволяє учасникам 
цієї форми торгівлі за допомогою цінових методів 
успішно конкурувати із стаціонарною торговель-
ною мережею, залучати у власний товарообіг знач-
ну частку товарообігу торговельних центрів і крам-
ниць, що функціонують поряд. Однак, до цього 
часу є неадекватною діюча методика обґрунтування 
та формування цін і організація документального 
оформлення операцій торгово-закупівельної діяль-
ності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проведені нами дослідження нормативно-законо-
давчої бази, що регламентує методику обґрунтува-
ння та формування цін і документальне оформле-
ння операцій у процесі торгово-закупівельної ді-
яльності, спеціальної літератури та наукових статей 
дають нам підставу стверджувати, що публікацій, 
пов’язаних з висвітленням проблем методики та 
організації ціноутворення в процесі торгово-закупі-
вельної діяльності немає. У Довіднику працівника 
ринку споживчої кооперації [2] приведено лише 
Примірне положення про торгово-закупівельне під-
приємство (ТЗП) на ринку [10] та Порядок засто-
сування форм первинної документації з обліку за-
купівель сільськогосподарських продуктів та сиро-
вини [8], а в Інструкції [4] приведено лише загальні 
правила організації бухгалтерського обліку за кни-
жково-журнальною формою в організаціях і під-
приємствах споживчої кооперації. 

Постановка завдання. Висвітлити аспекти обґрун-
тування та формування цін і документального 
оформлення операцій торгово-закупівельної діяль-
ності підприємств та організацій системи спожив-
чої кооперації України з урахуванням вимог діючих 
нормативно-законодавчих актів України [3, 6, 9] . 

Викладення основного матеріалу. У складі 
споживспілок і ринків системі споживчої коопера-
ції України створюються та функціонують госп-
розрахункові торгово-закупівельні підприємства 
(ТЗП), які при організації своєї діяльності повинні 
керуватися та дотримуватися вимог нормативних 
актів державних органів України, що регламентують 
торгово-закупівельну діяльність [9]. Торгово-заку-
півельне підприємство (ТЗП) може здійснювати 
закупки та продаж м’яса і м’ясопродуктів, птиці, 
риби, яєць, молока і молокопродуктів, тваринних і 
рослинних жирів, картоплі, свіжих і перероблених 
овочів, фруктів, ягід, винограду, баштанних куль-
тур, горіхів, садових квітів та інших сільськогоспо-
дарських продуктів, придбаних від населення, під-
собних селянських (фермерських) господарств і 
сільськогосподарських підприємств. Крім того, ТЗП 
може приймати для продажу свіжу та перероблену 
продукцію від заготівельних, переробних, торго-
вельних та інших підприємств. Розрахунки з насе-

ленням і господарствами за прийняту від них про-
дукцію буде проводитися через установи банків, 
каси ринків або через заготівельників за рахунок 
сум, виданих їм під звіт.  

З метою максимального залучення сільськогос-
подарських продуктів і сировини у формування 
внутрішнього ринку товарів і послуг споживачів, 
ТЗП можуть здійснювати торгівлю продовольчими 
і непродовольчими товарами, надавати послуги на-
селенню щодо збуту вирощеної ними сільськогос-
подарської продукції, здійснюючи приймання її у 
порядку зустрічного продажу здавальникам продо-
вольчих і непродовольчих товарів. ТЗП закупо-
вують сільськогосподарську продукцію, що відпо-
відає чинним стандартам або технічним умовам в 
асортименті, визначеному правлінням споживчого 
товариства чи споживспілки. При закупівлі великих 
партій сільськогосподарської продукції за укладе-
ними угодами може застосовуватися зустрічний 
продаж продовольчих і непродовольчих товарів за 
замовленням здавальника (на момент укладення 
угод).  

Здавальники сільськогосподарської продукції 
повинні мати відповідні супроводжувальні доку-
менти, які підтверджують якість продукції та її 
придатність до споживання: сертифікат якості, сер-
тифікат відповідності (для продукції, що підлягає 
обов’язковій сертифікації), ветеринарний дозвіл 
для сировини тваринницького походження, меду 
тощо, видані відповідними службами. Продукція, 
що надійшла із сертифікатом якості (відповідності), 
перевіряється і реалізується згідно з цими докумен-
тами. У разі відсутності відповідних документів, 
продукція закуповується лише після підтвердження 
її якості профільно-акредитованою лабораторією 
(відповідним фахівцем). 

Продукція, що заготовлюється, приймається 
продавцями ТЗП або заготівельниками, на яких пок-
ладається матеріальна відповідальність за її збере-
ження та недопущення псування. Прийняттю й 
оприбуткуванню підлягає тільки доброякісна про-
дукція, що відповідає вимогам стандартів і техніч-
них умов. Продукція, що прийнята від здавальни-
ків, може реалізовуватися через власні магазини, 
заклади ресторанного господарства, здаватися на 
переробку чи на бази (склади) споживчої коопе-
рації для подальшої реалізації, а також у відповід-
ності з угодами безпосередньо відвантажуватися 
підприємствам різних форм власності та бюджет-
ним установам. 

Закупівля сільськогосподарської продукції здійс-
нюється за закупівельними цінами, що затвер-
джуються правлінням споживспілки, споживчого 
товариства, адміністрацією ринку, яким підпоряд-
ковані торгово-закупівельні підприємства чи об’єк-
ти роздрібної торгівлі, що здійснюють заготівлю 
цієї продукції. Закупівельні ціни на сільськогоспо-
дарську продукцію і сировину визначаються за до-
мовленістю сторін та з огляду кон’юнктури місце-
вого ринку із зазначенням дати впровадження та 
переглядаються у залежності від сезонності, від 
зміни ринку закупівель та збуту сільгосппродукції. 
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Для узгодженості роботи ринку рекомендуєть-
ся, щоб на його території діяли єдині закупівельні, 
оптово-відпускні та роздрібні (продажні) ціни на 
сільськогосподарську продукцію. Для попередже-
ння необґрунтованого підвищення рівня цін та роз-
біжностей у цінах кооперативним організаціям та 
підприємствам (торгово-закупівельним базам, пере-
робним підприємствам та іншим) доцільно при за-
купівлях сільськогосподарської продукції узгоджу-
вати рівень цін і умови закупівлі з кооперативною 
організацією, яка координує заготівельну діяль-
ність у цьому районі. 

Відпуск закупленої торгово-закупівельним під-
приємством сільськогосподарської продукції здійс-
нюється за встановленими адміністрацією ринку 
(споживчим товариством, споживспілкою) відпуск-
ними цінами. Ціни на сільськогосподарську про-
дукцію повинні формуватись з урахуванням інфор-
мації про рівень цін, за якими приймають цю про-
дукцію заготівельні, оптові та переробні підприєм-
ства. При цьому, відпускна ціна не має бути ниж-
чою від ціни, що включає націнку на закупівельну 
ціну (у розмірі витрат на закупівлю сільгосппро-
дукції та прибутку) і ПДВ. Ціни затверджуються 
наказом керівника підприємства (організації). 

Обґрунтування та методика визначення закупі-
вельних цін залежить від виду сільськогосподарсь-
кої продукції і сировини та напряму її реалізації. 
Так, на тваринницьку сировину (шкури, вовну, хут-
ро тощо), сільгосппродукти, вторинну та лікарську 
сировину, на які встановлені оптові ціни підприєм-
ствами-покупцями, закупівельна ціна визначається 
виходячи з оптової (оптово-відпускної). Врахову-
ючи те, що сільськогосподарські підприємства у 
більшості випадків є платниками податку на додану 
вартість, а населення і фермерські господарства – 
не є платниками ПДВ, закупівельні ціни на сільсь-
когосподарську продукцію визначаються окремо. 
Для визначення цін, складаються калькуляції заку-
півельних та оптово-відпускних цін.  

Закупівельна ціна, яка б забезпечила беззбит-
кову роботу підприємства визначається за формулою: 
                      ,

Рвод100
)ПДВ100(ОВЦЗЦ




                     (1), 

де ЗЦ – закупівельна ціна на окремий вид про-
дукції, без податку на додану вартість; ОВЦ – 
оптово-відпускна ціна на окремий вид продукції; 
ПДВ – ставка податку на додану вартість, %; 
РВОД – рівень витрат операційної діяльності, % (до 
заготівельного обороту). 

Закупівельна ціна, яка б забезпечила рентабель-
ну роботу підприємства визначається за формулою: 
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де Н – націнка заготівельного підприємства, 
яка включає рівень витрат операційної діяльності 
(РВО) та плановий рівень рентабельності (РП) до 
закупівельної ціни, %; РВО – рівень витрат опе-
раційної діяльності %; РП – плановий рівень рен-
табельності, %. 

Щодо оптово-відпускних цін, то вони вклю-
чають: закупівельні ціни, суми витрат на збут, 

прибуток і податок на додану вартість. У випадку 
відпуску продукції юридичним і фізичним особам – 
платникам ПДВ, податок нараховується на всю вар-
тість продукції, що реалізується. У разі, коли плат-
ник податку здійснює операції з поставки особам, 
які не зареєстровані як платники податку, сільсь-
когосподарської продукції та продуктів її перероб-
ки, раніше придбаних (заготовлених) таким платни-
ком податку у фізичних осіб, які не є платниками 
цього податку, об’єктом оподаткування є торгова 
націнка (надбавка), встановлена таким платником 
податку.  

Для застосування зазначеного порядку оподат-
кування необхідно дотримуватися таких умов: 

– закуплена продукція повинна класифіку-
ватися як сільськогосподарська продукція або про-
дукти її переробки; 

– реалізація такої продукції споживчим то-
вариством, чи іншим підприємством (організацією) 
системи споживчої кооперації України повинна 
здійснюватися у тому вигляді, у якому вона була 
закуплена (без подальшої промислової переробки); 

– одержувачі продукції - юридичні особи 
(військові склади та бази, установи МВС, СБУ, 
Держкомкордону України, Державного департа-
менту України з питань виконання покарань, інші 
бюджетні установи), зареєстровані як неплатники 
податку, повинні підтвердити цю обставину від-
повідною письмовою довідкою податкової адміні-
страції (інспекції) за місцем реєстрації. 

На сільськогосподарську продукцію, що прид-
бана (заготовлена) у фізичних осіб, які не є плат-
никами податку на додану вартість, оптово-відпускна 
ціна визначається за приведеною нижче методикою: 

а) мінімальна оптово-відпускна ціна, що забез-
печує беззбиткову реалізацію певного виду продук-
ції, яка реалізується безпосередньо бюджетним 
установам, фізичним особам та іншим, які не є 
платниками податку на додану вартість (ПДВ нара-
ховується тільки на націнку (надбавку) у відпо-
відності до Податкового кодексу України: 
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б) мінімальна відпускна ціна, що забезпечує 
беззбиткову реалізацію певного виду продукції, яка 
реалізується покупцям для подальшого її продажу 
або переробки (ПДВ нараховується на всю ціну): 
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 ;             (4) 

в) оптово-відпускна ціна, що забезпечує пла-
новий (бажаний) рівень рентабельності від реаліза-
ції певного виду продукції, яка реалізується безпо-
середньо бюджетним установам, фізичним особам 
та іншим (ПДВ нараховується тільки на націнку 
(надбавку) у відповідності до ст. 189.12 Податко-
вого кодексу України: 

                     2,1
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 ;                 (5) 

г) оптово-відпускна ціна, що забезпечує плано-
вий (бажаний) рівень рентабельності від реалізації 
продукції, яка реалізується покупцям для подаль-
шого її продажу або переробки (ПДВ нараховуєть-
ся на всю ціну): 

,
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ТЗП, що є відособленим підрозділом коопера-
тивного підприємства чи організації, може здійсню-
вати операції оптових відвантажень за цінами до-
мовленості за своїми угодами, але не нижчими 
оптово-відпускних цін, що діють у межах спожив-
спілки. 

Роздрібні (продажні) ціни на закуплену сільсь-
когосподарську продукцію для продажу її населе-
нню затверджуються адміністрацією ринку (правлі-
нням споживчого товариства, споживспілки), яким 
підпорядковані торгово-закупівельні підприємства. 
Роздрібна ціна формується з урахуванням податку 
на додану вартість, витрат операційної діяльності 
(витрат обігу) та рентабельності підприємства 
(організації). Ціну доцільно формувати за такими 
складовими: закупівельна ціна; транспортно-заго-
тівельні витрати; торгова націнка з ПДВ, яка скла-
лася на ринку (у споживчому товаристві, спілці чи 
підприємстві (з урахуванням передбачуваного рів-
ня витрат операційної діяльності та планового рівня 
рентабельності)). 

Роздрібні ціни на закуплену сільськогосподар-
ську продукцію з урахуванням її якості повинні бу-
ти не вищими від цін місцевих ринків та оформлені 
відповідними цінниками. Цінники обов’язково під-
писуються працівником, відповідальним за форму-
вання, встановлення або застосування цін, і оформ-
люються відповідно до встановленого порядку.  

Ціни повинні фіксуватися у реєстрі роздрібних 
цін відповідно до Інструкції про порядок позначе-
ння роздрібних цін на товари народного спожива-
ння в підприємствах роздрібної торгівлі та закладах 
ресторанного господарства. Реєстр сільськогоспо-
дарської продукції із зазначенням закупівельних і 
роздрібних цін має бути у наявності у кожному 
торгово-закупівельному підприємстві. 

Закупівля сільськогосподарських продуктів і 
сировини від їх виробників – фізичних осіб і сільсь-
когосподарських підприємств усіх форм власності, 
та продуктів їх переробки (цукру, олії, круп, бо-
рошна тощо) – від переробних підприємств і гро-
мадян оформляється приймальними квитанціями, 
затвердженими Укоопспілкою [8], зокрема форма-
ми:  

№ ПК-1 УКС "Приймальна квитанція на заку-
півлю худоби, птиці та кролів"; 

№ ПК-2 УКС "Приймальна квитанція на заку-
півлю худоби, птиці та кролів в особистих підсоб-
них господарствах громадян"; 

№ ПК-3 УКС "Приймальна квитанція на заку-
півлю молока та молочних продуктів"; 

№ ПК-4 УКС "Приймальна квитанція на заку-
півлю сільськогосподарських продуктів, продуктів 
їх переробки та сировини (на які немає спеціалізо-
ваних форм приймальних квитанцій)"; 

№ ПК-5 УКС "Відомість на закупівлю сільсь-
когосподарських продуктів, продуктів їх переробки 
та сировини у населення". 

Приймальні квитанції та відомості виписують-
ся на підставі даних супровідних документів і ре-
зультатів приймання сільськогосподарської продук-

ції та сировини (зважування, підрахунку, виміру, 
визначення якості). Облік надходження, зберігання 
та використання бланків приймальних квитанцій і 
закупівельних відомостей ведеться у відповідності 
до порядку обліку бланків суворого обліку. Рекві-
зити приймальних квитанцій відповідають установ-
леним правилам приймання окремих видів про-
дукції за кількістю і якістю, порядку розрахунків, 
транспортування та іншим вимогам. Порядок офор-
млення квитанцій зумовлений специфічними влас-
тивостями певного виду сільськогосподарської про-
дукції та їхніми якісними показниками. 

Розрахунки за прийняту продукцію від здаваль-
ників за готівку та в порядку товарообміну прово-
диться за закупівельними цінами, встановленими 
на даний період, а відпуск товарів здавальникам – 
за роздрібними цінами на суму закупленої про-
дукції. Тобто на суму закупленої сільськогоспо-
дарської за кожною конкретною квитанцією або 
запису в закупівельній відомості. У порядку зуст-
річного продажу відпускаються продовольчі та не-
продовольчі товари за роздрібними цінами. 

Приймальні квитанції або закупівельні відомо-
сті служать одночасно:  

- товарними документами, на підставі яких опри-
бутковується надходження сільськогосподарської 
продукції;  

- розрахунковими документами, де визначають-
ся суми, що підлягають виплаті здавальникам за 
прийняту від них сільськогосподарську продукцію;  

- грошовими документами, котрі підтверджу-
ють виплату готівкою при закупівлі продукції за го-
тівку.  

Закупівля сільськогосподарської продукції за 
готівку здійснюється за наявності відповідного рі-
шення адміністрації ринку (правління споживчого 
товариства (споживспілки), якому підпорядковано 
ТЗП, про використання готівки на такі цілі, з 
обмеженням чи без обмеження її суми. 

Усі приймальні документи, якими оформлена 
закупівля, підписують здавальники сільгосппродук-
ції та матеріально відповідальні особи, які прий-
мають продукцію та несуть відповідальність за дос-
товірність здійснених операцій. Приймальні кви-
танції та закупівельні відомості є первинними доку-
ментами для ведення бухгалтерського обліку і ви-
користовуються у процесі складання відповідної 
статистичної звітності для аналізу обсягів обороту 
із закупівлі окремих видів сільськогосподарської 
продукції та сировини, загального обсягу заготі-
вельного обороту тощо.  

На відпуск сільськогосподарських продуктів із 
торгово-закупівельних підприємств покупцям, у 
переробку, для закладання на зберігання, а також 
власним підприємствам роздрібної торгівлі, закла-
дам ресторанного господарства, для продажу насе-
ленню виписується видаткова накладна, рахунок, 
рахунок-фактура або товарно-транспортна наклад-
на, де вказується назва, кількість, ціна та вартість 
відпущених цінностей та інші відомості. На підста-
ві вказаних документів також виписуються подат-
кові накладні. 
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Торгово-закупівельні підприємства на підставі 
приймальних квитанцій, закупівельних відомостей і 
видаткових документів здійснюють оформлення та 
облік руху товарів, сільськогосподарських продук-
тів і продуктів їх переробки, сировини шляхом 
складання та подання товарно-грошових звітів. 
Складання товарно-грошових звітів проводиться 
відповідно до Правил оформлення і обліку руху 
товарів та готівки в підприємствах, організаціях 
(об’єднаннях) системи Центральної спілки спожив-
чих товариств України (Укоопспілки), затвердже-
них постановою правління Укоопспілки від 18.09. 
1997 р. № 153, з наступними змінами і доповненнями. 

Матеріально відповідальні особи у встановле-
ному порядку та в установлені терміни разом з то-
варно-грошовим звітом здають у бухгалтерію пер-
винні документи, що підтверджують закупівлю та 
рух сільгосппродукції: приймальні квитанції; заку-
півельні відомості; товарно-транспортні накладні; 
товарні накладні на продукцію, здану на склад 
(базу), у заклади ресторанного господарства, пере-
робні підприємства тощо. 

Ціни на розсортовану та оброблену продукцію і 
товари встановлюються у межах загальної вартості 
партії за закупівельними цінами та затверджуються 
керівником ринку (підприємства). При цьому, від-
ходи і втрати в межах норм природних втрат спи-
суються на витрати обігу (збуту) підприємства. По-
наднормові втрати, що виникають при таких опе-
раціях стягується з винних осіб. Перекриття втрат 
за рахунок завищення цін на продукцію чи товари 
забороняється.  

Облік розсортування продукції ведеться за ці-
нами, указаними в актах. Невикористані відходи, 
одержані при сортуванні, обробці, передпродажній 
підготовці оцінюються за ціною придбання оригі-
налу.  

Переоцінка товарів у торгово-закупівельних 
підприємствах здійснюється під впливом різних 
факторів: наявність залежалих товарів або товарів у 
яких закінчується термін кінцевого зберігання, на-
міри збільшити обсяги продажів або підвищити 
продажні ціни на товари та в інших випадках, що 
пов’язано з очікуваною економічною вигодою. Пе-
реоцінка – це операція, яка пов’язана зі змінами цін, що 
впливає на збільшення або зменшення вартості то-
варів. Порядок проведення переоцінки товарів рег-
ламентується п.п. 24 - 27 П(С)БО 9 "Запаси", згідно 
якого запаси відображаються в бухгалтерському 
обліку і звітності за найменшою з двох оцінок: 
первісною вартістю або чистою вартістю реалізації.  

Оцінку товарів за чистою вартістю реалізації 
застосовують у разі зниження ціни, зіпсованості, 
застарілості та іншим чином втрати первісної вар-
тості. Чиста вартість реалізації розраховується за 
кожною одиницею товару з вирахуванням очікува-
ної ціни продажу та очікуваних витрат на збут 
таким чином: 

        (7), 
 

де ЧВР – 
чиста вартість реалізації товарів; ЦП – очікувана 
ціна продажу товарів;ВЗ – очікувані витрати на 

збут товарів. 
Зниження первісної вартості товарів до чистої 

вартості реалізації означає уцінку первісної варто-
сті товарів, яку проводять відповідно до Положення 
про порядок уцінки і реалізації продукції (товарів), 
затвердженого наказом Мінекономіки України та 
Міністерства фінансів України № 120/190 від 10.09. 
1996 р. і П(С)БО 9 "Запаси". Уцінка проводиться в 
міру необхідності за рішенням керівника підпри-
ємства. Не підлягають уцінці товари, що оформлені 
у заставу, знаходяться у резерві та перебувають на 
відповідальному зберіганні. 

Уцінка товарів проводиться за даними інвен-
таризації. ЇЇ результати відображаються в Описі-
акті уцінки товарів і продукції, який складається у 
двох примірниках і підписується членами комісії та 
матеріально відповідальною особою. Якщо окремі 
товари уціняються повторно, то в описах-актах вка-
зується ціна після першої та другої уцінки. При 
цьому у бухгалтерському обліку сума, на яку пер-
вісна вартість перевищує чисту вартість реалізації 
товарів, списується на витрати звітного періоду. 

Матеріали на уцінку товарів (у необхідних 
випадках разом з письмовим поясненням матері-
ально відповідальної особи) повинні бути розгля-
нуті та затвердженні керівником підприємства у 
дводенний термін після їх отримання. Після затвер-
дження описів-актів всі уцінені товари передаються 
для реалізації за накладною, в якій вказуються 
роздрібні ціни до і після уцінки. Результати уцінки 
відображаються у тому місяці, в якому було скла-
дено опис-акт уцінки. Враховуючи те, що облік то-
варів у роздрібній торгівлі ведеться за продажною 
вартістю, при уцінці товару до вартості, нижчої за 
ціну придбання, необхідно суму зниження вартості 
товару розділити на дві складові: 

– суму, на яку знижується торгова націнка; 
– суму, на яку знижується первісна (купівель-

на) вартість товарів, яка буде являти собою суму 
уцінки. 

До початку переоцінки товарів у бухгалтерії 
визначається: 

– сума торгової націнки на товари, які під-
лягають переоцінці; 

– вартість товарів за обліковими цінами до пе-
реоцінки; 

– сума різниці між загальною сумою пере-
оцінки і сумою торгової націнки.  

Матеріально відповідальні особи торгово-заку-
півельних та інших підприємств роздрібної торгівлі 
складають товарно-грошові звіти за формою, зат-
вердженою правлінням Укоопспілки від 18.09.1997 р. 
№ 157 та 19.12.2001 р. № 304. У підприємствах тор-
гівлі, де є касир, складаються окремо товарні (за 
формою товарно-грошових звітів) і касові звіти (за 
типовою формою № КО - 4).  

Складені матеріально відповідальними особами 
товарно-грошові звіти подаються в бухгалтерію з 
усіма доданими первинними документами, які 
підтверджують рух товарів, готівки і тари.  

Висновки. На основі проведеного дослідження, 
вивчення практичного досвіду діяльності торгово-
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закупівельних підприємств системи споживчої коо-
перації України, опрацювання діючих нормативних 
документів та літературних джерел запропоновано 
методику обґрунтування та формування цін і доку-
ментального оформлення операцій, пов’язаних із 
торгово-закупівельною діяльністю. 
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